
 

 
 
 
 
 
 
 

 ردیف «  گیردها با یاد خدا آرام میدل»   بارم

1 

 درستی یا نادرستی هر جمله را از نظر علمی مشخص کنید.
 

 نادرست     درست آید . های ناهمگن به حساب میالف( سوسپانسیون از جمله ترکیب   

 نادرست     درست است.  1بازهای قوی کمتر از  phو  13اسیدهای قوی بیشتر از  phب(    

 نادرست     درست کند. پ( اگر ماده فقط تغییر شیمیایی کند مقدار انرژی شیمیایی آن تغییر می   

 نادرست     درست سوزی را مهار کرد. توان آتشهای آتش میت( با حذف یکی از ضلع   
 

1 

1 

 جاهای خالی را کامل کنید .
 

 شوند................ و ................... تقسیم می یالف( انواع مواد به دو دسته   

 

 لیتر ................ وجود دارد.  21و لیتر نیتروژن  78ب( در هر .................. لیتر از هوای پاک تقریبا    

  

2 

1 

 پاسخ کوتاه بدهید.
 

 توان استفاده کرد ؟ )  بدون مثال  ( هایی مینوع مخلوط چهالف( از کاغذ صافی برای جداسازی    

 

 ب( خاک مرطوب باغچه کاتالیزگری مناسب برای چه واکنشی است ؟   

 
 

3 

1 

 از نظر علمی درست نیست. آن را اصلاح کرده و بازنویسی کنید.  جمله زیر 

  «مونوکسید تولید شود آبگرمکن اگر در فضای بسته باشد ممکن  است به خاطر کمبود کربن دی اکسید ، گاز کربن » 

 

 

4 

1 
  یاورید.بدلیل پاسخ خود  برای بیافتد؟ی نمودار روبرو را با دقت نگاه کنید. آیا ممکن است چنین اتفاق

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 

1 

-می  مقدار محلول سیر شده    از این ماده چه g 44است. به شرط ثابت بودن دما با  g 112پذیری جامدی در آب انحلال

 توان تولید کرد؟  

 

 

 

 

6 

 نام : 

 نام خانوادگی : 

 (  ) سری اول هشتمکلاس : 

هران آموزش و پرورش منطقه یک ت  

  ی اول دبیرستان پسرانه مهرآیین دوره

 نوبت اول                        نام درس : شیمی
  

 9/10/1399  :  تاریخ

 دقیقه  45زمان آزمون  :  

 شکرینام دبیر : آقای 

  

 دما

مقدارحل 

 شونده 



 1 

 کنید؟ در یک محلول هر دو جزء به حالت جامد هستند. حلال و حل شونده را چگونه تعیین می 

 

 

 

7 

1 

  فعالسازی را رسم کنید.نمودار مربوط به یک تغییر گرما گیر بدون انرژی 

 

 

 

 

 

8 

1 

 جدول روبرو را کامل کنید. 
 

 

 

 

 

9 

1 

   توانیم در خانه، انرژی شیمیایی را به انرژی الکتریکی تبدیل کنیم. با رسم شکل نشان دهید چگونه می 

 

 

 

 

 

                                                                                   

 

 «هیچ جاده همواری به قله نمیرسد ـ م.شکری » 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پاسخنامه
 

 ـ درست و نادرست1

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال 
 تغییر حالت شیمیایی 

 تغییر دما فیزیکی 

   حل شدن قرص جوشان در آب 

 



 

سطح 

 انرژی

 پیشرفت واکنش

 ت( درست  درستناپ(    ب( نادرست  درست ناالف( 

 

 ـ جای خالی2

 ناخالصـ   خالصالف( 

 ـ اکسیژن 100ب( 

 

 ـ پاسخ کوتاه3

 مخلوط ناهمگن جامد در مایعالف( 

 سوختن حبه قندب(  

 

 .، گاز کربن مونوکسید تولید شود اکسیژنآبگرمکن اگر در فضای بسته باشد ممکن  است به خاطر کمبود ـ  4

 

در حال افزایش است. این پدیده غیرممکن خیر ـ این نمودار بیان می کند که بدون تغییر دما, انحلال پذیری ماده حل شونده ـ 5

 است مگر اینکه مقدار حلال در حال افزایش باشد.

 

  ـ6

 44گرم محلول سیرشده از  83,3تقریبا 

 حل شونده می توان تولید نمود. گرم

 مقدار محلول مقدار حلال مقدار حل شونده 

 112 g 100 g 212 g 

 44 g  83.3 g 
 

 ل از یک حالت باشند آن ماده ای که بیشتر است حلال و دیگری حل شونده خواهد بود.محلوز که هر دو ج یـ در صورت7

 

 ـ 8

 

 

  ـ9

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال

 تغییر حالت شیمیایی تبدیل شدن شیر مایع به پنیر

 تغییر دما فیزیکی حل شدن نمک در آب

 تغییر دما شیمیایی در آب حل شدن قرص جوشان

 

 

 به کمک یک باتری لیمویی )شکل روبرو( ـ10

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 



 

 
 
 
 
 
 
 

 ردیف «  گیردها با یاد خدا آرام میدل»   بارم

1 

 درستی یا نادرستی هر جمله را از نظر علمی مشخص کنید.
 

 نادرست     درست  آید.با هم زدن مقداری خاک در آب یک محلول مایع بوجود میالف(    

 نادرست     درست  خاصیت اسیدی و بازی یکسان است. PH = 7ای با در مادهب(    

 نادرست     درست  کند.در اثر تغییرهای فیزیکی و شیمیایی ، انرژی مواد تغییر میپ(    

 نادرست     درست  توان مانع از آتش سوزی شد.ضلع آتش می 3ضلع از  2با حذف حداقل ت(    
 

1 

1 

 جاهای خالی را کامل کنید .
 

 ............. در .................. هستند.آلیاژها مخلوط های همگن الف(    

 

  در هر لیتر از هوای پاک تقریبا ................. لیتر اکسیژن و .............. لیتر نیتروزن وجود دارد . ب(    

  

2 

1 

 پاسخ کوتاه بدهید.
 

  روش تقطیر برای جداسازی چه نوع محلولی مناسب است؟ )بدون مثال ( الف(    

 

 رشی چه نقشی در بدن دارند؟ اهای گوآنزیمب(    

 
 

3 

1 

 از نظر علمی درست نیست. آن را اصلاح کرده و بازنویسی کنید.  جمله زیر 

 

  «از کربن مونوکسید تولید شود دلیل بر زیاد بودن اکسیژن است گاگر به هنگام سوختن چوب » 

 

 

4 

1 

 نمودار روبرو را با دقت نگاه کرده و بگویید : 

  الف( مفهوم آن چیست ؟       

 

 .    ب( یک مثال برای آن بنویسید      

 
 
 

5 

1 

ی آن از محلول سیرشده g 12است. به شرط ثابت بودن دما در  g  120ترکیبی در حلال مناسب خود برابر پذیری انحلال

 چه مقدار از ترکیب وجود دارد؟ 
 

 

 
 

6 

 7 . درصد وجود دارد. حلال و حل شونده را مشخص و دلیل آن را بنویسید 70درون یک بطری الکل طبی با غلظت   1

 نام : 

 نام خانوادگی : 

 (  ) سری دوم هشتمکلاس : 

هران آموزش و پرورش منطقه یک ت  

  ی اول دبیرستان پسرانه مهرآیین دوره

 نوبت اول                        نام درس : شیمی
  

 9/10/1399  :  تاریخ

 دقیقه  45زمان آزمون  :  

 شکرینام دبیر : آقای 

  

مقدارحل  دما

 شونده 



 

 

 

 

1 

  ار مربوط به یک تغییر گرما گیر با انرژی فعالسازی را رسم کنید. نمود

 

 

 

 

8 

1 

 جدول روبرو را کامل کنید. 

 

 

 

 

 

9 

1 

ی سوختنی را تأمین کرد. توان انرژی لازم برای آغاز سوختن یک مادههای دیگر می به جز شعله و جرقه به چه روش  

 برای یک مورد از آنها یک مثال بنویسید. 

 

                                                                                      

 

 «هیچ جاده همواری به قله نمیرسد ـ م.شکری »                                                                                                         

10 

 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 پاسخنامه
 

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال 

 تغییر رنگ شیمیایی 

رسوب تولید فیزیکی   

   تبدیل شیر به پنیر 

 



 

سطح 

 انرژی

 پیشرفت واکنش

 ـ درست و نادرست1

 درستنات(   پ( درست   ب( درست  الف( نادرست 

 

 ـ جای خالی2

 جامد ـ جامدالف( 

 0,78ـ   0,21ب( 

 

 ـ پاسخ کوتاه3

 در مایع مایع محلولالف( 

 در هضم )گوارش( غذاها نقش کاتالیزگر دارند.ب(  

 

 .بودن اکسیژن است کماگر به هنگام سوختن چوب گاز کربن مونوکسید تولید شود دلیل بر ـ  4

 

 الف( نمودار بیان می کند که با افزایش دما میزان انحلال پذیری ماده حل شونده در حال افزایش است.ـ 5

 ب( حل شدن شکر در آب      

 

  ـ6

گرم  12در  مادهاز این گرم  6.5تقریبا 

 از آن وجود دارد. محلول سیرشده

 مقدار محلول مقدار حلال مقدار حل شونده 

 120 g 100 g 220 g 

 6.5 g  12 g 
 

 پس الکل ند آن ماده ای که بیشتر است حلال و دیگری حل شونده خواهد بود.ااز یک حالت  محلولهر دو جز  از آن جایی کهـ 7

 حل شونده محسوب می شود.( %30)حلال بوده و آب  (70%)

 

 ـ 8

 

 

 ـ 9

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال

 تغییر رنگ شیمیایی زرد شدن برگ درختان

 تولید رسوب فیزیکی تهیه نبات از محلول اشباع آب و شکر

 تغییر حالت شیمیایی تبدیل شیر به پنیر 

 

 

 (صحبت کردن با گوشی همراه در پمپ بنزینامواج پر انرژی )مانند الکتریسیته ـ اصطکاک ـ ـ 10

 

 
 
 

 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 

 ردیف «  گیردها با یاد خدا آرام میدل»   بارم

1 

 درستی یا نادرستی هر جمله را از نظر علمی مشخص کنید.

 

 نادرست     درست  شوند. مواد به دو دسته عنصر و مخلوط طبقه بندی میالف(    

 نادرست     درست  اسیدی تر است. ph=4ای  با از ماده ph=1با  ایماده ب(    

 نادرست     درست  کند.یک ماده تنها دراثر تغییرهای فیزیکی تغییر می مقدار انرژی شیمیایی پ(    

 نادرست     درست  به منظور جلوگیری از آتش سوزی باید دست کم یک ضلع آتش را حذف کرد.ت(    
 

1 

1 

 جاهای خالی را کامل کنید .

 

 هوای پاک یک مخلوط همگن ............ در .............. است. الف(    

 

   لیتر از هوای پاک تقریباً ............... لیتر نیتروژن و ................ لیتر اکسیژن وجود دارد.  10در هر ب(    

  

2 

1 

 پاسخ کوتاه بدهید.

 

 شود؟ ) بدون مثال ( استفاده میهایی از قیف جدا کننده برای جداسازی چه مخلوطالف(    

   

  کاتالیزگرهای درون بدن ما چه نام دارند؟ ب(    

 
 

3 

1 

 از نظر علمی درست نیست. آن را اصلاح کرده و بازنویسی کنید.  جمله زیر 

  «شودزغال به هنگام سوختن اکسیژن کافی نداشته باشد به جای کربن دی اکسید ، دوده تولید میاگر » 

 

4 

1 

 نمودار روبرو را با دقت نگاه کرده و بگویید : 

  الف( مفهوم آن چیست ؟       

 

 ب( یک مثال برای آن بنویسید.          

 

 

5 

1 

ی آن چه از محلول سیر شده g 37است. به فرض ثابت بودن دما در  g 37در حلال مناسب   Aنمک پذیری انحلال

  ؟وجود دارد  Aمقدار از نمک 

 

 

 

 

6 

 نام : 

 نام خانوادگی : 

 (  وم) سری س هشتمکلاس : 

هران آموزش و پرورش منطقه یک ت  

  ی اول دبیرستان پسرانه مهرآیین دوره

 نوبت اول                        نام درس : شیمی
  

 9/10/1399  :  تاریخ

 دقیقه  45زمان آزمون  :  

 شکرینام دبیر : آقای 

  

 دما

مقدارحل 

 شونده 



 1 

 کنیم؟ اگر حلال و حل شونده هر دو به حالت گاز باشند ، حلال و حل شونده را چگونه تعیین می 

 

 

 

7 

1 

 ) بدون انرژی فعالسازی (   را رسم کنید.  ار مربوط به یک تغییر گرمادهنمود

 

 

 

 

 

8 

1 

 جدول روبرو را کامل کنید. 

 

 

 

 

 

9 

1 

های سوختن شمع شامل کربن دی اکسید و توان فهمید که فرآوردهبا رسم شکل ثابت کنید طی آزمایشی ساده می  

          شود.بخار آب می

 

 

 

 

                                                                              

 

 « هیچ جاده همواری به قله نمیرسد ـ م.شکری» 

10 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال 

 تغییر رنگ فیزیکی 

 تغییر رنگ شیمیایی 

   میخ آهنی در محلول کات کبود 

 



 

سطح 

 انرژی

 

 پیشرفت واکنش

 

 پاسخنامه
 

 ـ درست و نادرست1

 ت( درست  درستناپ(    ب( درست  الف( نادرست 

 

 ـ جای خالی2

 گاز ـ گازالف( 

 2,1ـ  7,8ب( 

 

 ـ پاسخ کوتاه3

 مخلوط ناهمگن مایع در مایعالف( 

 های گوارشی آنزیمب(  

 

 .شودتولید می کربن مونوکسیداگر زغال به هنگام سوختن اکسیژن کافی نداشته باشد به جای کربن دی اکسید ، ـ  4

 

 .نمی کندتغییری ـ الف( نمودار بیان می کند که با افزایش دما میزان انحلال پذیری ماده حل شونده 5

 در آبخوراکی حل شدن نمک ب(       

 

  ـ6

گرم  37گرم از این ماده در  10تقریبا 

 محلول سیرشده از آن وجود دارد.

 مقدار محلول مقدار حلال مقدار حل شونده 

 37 g 100 g 137 g 
 10 g  37 g 

 

 است حلال و دیگری حل شونده خواهد بود.در صورتی که هر دو جز محلول از یک حالت باشند آن ماده ای که بیشتر ـ 7

 

 

 ـ 8

 

 

 ـ 9

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال

 تغییر رنگ فیزیکی حل شدن زعفران در آب

 تغییر رنگ شیمیایی زرد شدن برگ درختان

 تولید رسوب شیمیایی میخ آهنی در محلول کات کبود 

 

 

 ـ 10

 

 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 

 ردیف «  گیردها با یاد خدا آرام میدل»   بارم

1 

 درستی یا نادرستی هر جمله را از نظر علمی مشخص کنید.
 

 نادرست     درست   رود. نوشابه گازدار یک محلول گازی به شمار میالف(    

 نادرست     درست  است.قلیایی تر   PH=11ای   با از ماده  Ph=8با ای مادهب(    

 نادرست   درست  کند. در همه مواد بر اثر تغییرهای فیزیکی یا شیمیایی، مقدار انرژی شیمیایی تغییر میپ(    

 نادرست     درست  ضلع آتش باید حذف شود. 2برای مهارآتش سوزی حداقل ت(    
 

1 

1 

 جاهای خالی را کامل کنید .
 

  باشد. ................. بوده و حلال آن .............. میمحلول کات کبود به رنگ الف(    

 

 لیتر هوای پاک داشته باشیم تقریباً مقدار ................. لیتر آن اکسیژن و .................. لیتر آن نیتروژن است. 2اگر ب(    

  

2 

1 

 پاسخ کوتاه بدهید.
 

 محلولهایی کاربرد دارد؟  ) بدون مثال (روش تبلور برای جداسازی چه نوع الف(    

  

 کاتالیزگر مناسب برای سوختن حبه قند چیست؟ ب(    

 
 

3 

1 

 از نظر علمی درست نیست. آن را اصلاح کرده و بازنویسی کنید. جمله زیر 

  «شود. وقتی اجاق گاز روشن است براثر کمبود اکسیژن ، دوده تولید می» 

 

 

4 

1 

 نمودار روبرو را با دقت نگاه کرده و بگویید : 

  الف( مفهوم آن چیست ؟       

 

 ب( یک مثال برای آن بنویسید.          

 

 

5 

1 

ی آن چه مقدار آب از محلول سیر شده g 75است. به فرض ثابت ماندن دما در  g 75در آب « آ » پذیری ماده انحلال

 وجود خواهد داشت؟ 

 

 

 

6 

 نام : 

 نام خانوادگی : 

  (  مسری چهار) هشتمکلاس : 

هران آموزش و پرورش منطقه یک ت  

  ی اول دبیرستان پسرانه مهرآیین دوره

 نوبت اول                        نام درس : شیمی
  

 9/10/1399  :  تاریخ

 دقیقه  45زمان آزمون  :  

 شکرینام دبیر : آقای 

  

 دما

مقدارحل 

 شونده 



 1 

  ایم، حل شونده کدام است؟ چرا ؟ قاشق شکر را در یک لیوان آب حل کرده 2مقدار  

 

 

 

7 

1 

 با انرژی فعالسازی را رسم کنید. دهار مربوط به یک تغییر گرمانمود

 

 

 

 

8 

1 

 جدول روبرو را کامل کنید. 

 

 

 

 

 

9 

1 

                                                                                       ای را آزاد کرده و آن را به انرژی حرکتی تبدیل کنیم؟ توان در خانه انرژی شیمیایی مادهچگونه می  

 

 

 

 

 

 

 «هیچ جاده همواری به قله نمیرسد ـ م.شکری  »                                                                                                       

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 پاسخنامه

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال 

 تولید گاز فیزیکی 

 تغییر دما شیمیایی 

   جوشیدن آب

 



 

سطح 

 انرژی

 
 

 پیشرفت واکنش

 
 

 ـ درست و نادرست1

 درستنات(   پ( درست   درستناب(   الف( نادرست 

 

 ـ جای خالی2

 آبـ  آبیالف( 

 15,6ـ  0,42( ب

 

 ـ پاسخ کوتاه3

 محلول جامد در مایعالف( 

 خاک مرطوب باغچهب(  

 

 )و یا( شود.تولید می کربن مونوکسیدوقتی اجاق گاز روشن است براثر کمبود اکسیژن ، ـ  4

 شود.تولید می دوده،  گرماوقتی اجاق گاز روشن است براثر کمبود       

 

 .کاهش می یابدـ الف( نمودار بیان می کند که با افزایش دما میزان انحلال پذیری ماده حل شونده 5

 حل شدن گاز کربن دی اکسید در نوشابهب(       

 

  ـ6

گرم  75در  آبگرم  42,9تقریبا 

 وجود دارد. مادهمحلول سیرشده از 

 مقدار محلول مقدار حلال مقدار حل شونده 

 75 g 100 g 175 g 

 
 

42.9 g 75 g 
 

 , حالت شکر تغییر می کند.شکر ـ زیرا در فرآیند حل شدنـ 7

 

 

 ـ 8

 

 

 ـ 9

 نشانه تغییر نوع تغییر مثال

 تولید گاز فیزیکی تکان دادن بطری نوشابه

 تغییر دما شیمیایی حل شدن قرص جوشان در آب

 تغییر حالت فیزیکی جوشیدن آب

 
 

درون آن بیندازید و در آن را محکم  یک قوطی خالی فیلم را تا نیمه از آب پر کنید؛ سپس یک قرص جوشان را نصف کنید وـ 10

قوطی فیلم چند درب . حال قوطی را وارونه روی زمین قرار دهید و کمی از آن فاصله بگیرید. چند ثانیه منتظر بمانید. ببندید

 .پرتاب می شود سمت بالامتر به 

 
 


